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Номінації: 

1. Видатна людина 
2. Пам’ятка історії
3. Пам’ятка архітектури
4. Особлива подія 
5. Пам’ятка природи   

ЗАВДАННЯ до конкурсу

Робота може бути виконана в одній або кількох номінаціях. Роботи можуть включати елементи кількох або всіх запропонованих номінацій.

1. Номінація «ВИДАТНА  ЛЮДИНА»

Вимоги та умови: це має бути історія про непересічну людину Вашого села або міста. Це може бути історія про людину із сусіднього села чи міста в межах України. Немає значення вік, стать, національність, віросповідання, рівень освіти. Немає значення коли жила ця людина. Це може бути сучасник/сучасниця. Головне, чим ця людина, в доброму сенсі, вирізнилась серед інших людей. Це може бути вправний фельдшер, медсестра, лікар, сільський голова, депутат ради, письменник, поет, художник, музикант, вчитель, майстер якогось ремесла, фермер, підприємець, багатодітна мама, вихователька садочка, народна цілителька або цілитель, священик, військовий, ветеран ОУН-УПА, ветеран українського війська, яке визволяло Україну від ворогів, активіст у справі звільнення України від радянської та російської залежності. Це має бути історія про людину, у якої є чому навчитись.  Одним словом – це має бути історія про фахову, добру до людей й навіть тварин людину. Про людину, яка робила або робить добро для інших людей, для нашої держави загалом.
Історія має бути у вигляді презентації тривалістю до 15 хвилин. Презентація, окрім іншого, може включати відео та аудіо матеріали. Найвдалішою буде презентація у вигляді відео інтерв’ю автора презентації з героєм своєї історії  та або з людьми, які добре знають героя і їм є що розповісти на камеру (телефон, фотоапарат чи аматорську відеокамеру). Інтерв’ю має включати авторські коментарі, з яких глядачі презентації зможуть скласти для себе цілісне уявлення про героя розповіді.  

2. Номінація «ПАМ'ЯТКА  ІСТОРІЇ» 

Вимоги та умови: це має  бути оповідання про щось конкретне – про замок, фортецю, споруду церкви, давні предмети релігійної служби, будинок, млин, завод, міст, автентичну традиційну волинську хату та прибудови біля неї, традиційний народний одяг, спеціальний одяг, посуд, меблі, стародавні книги, сільськогосподарські механізми, метало чи деревообробний верстати, інструменти праці, лікування, верстат для ткацтва, реманент бджолярства. Одним словом – це мають бути споруди і речі, яким не менше ста років і які знаходяться в рідному чи сусідньому селі в межах України. Це можуть бути музейні експонати або такі, що  й досі використовуються, або просто в когось зберігаються в якості родинної реліквії чи на згадку. 
Оповідання має бути у вигляді презентації, ідеально, – у вигляді авторської відео розповіді, можна з елементами відео інтерв’ю. Автор презентації повинен/повинна розповісти про роль обраного об’єкту розповіді  у збереженні української культури, тобто яким чином даний об’єкт пов'язаний із життям конкретних людей, або конкретного села, міста, громади. Це стосується або духовної української культури або, залежно від об’єкту,  культури  сільськогосподарського або промислового виробництва.  Тривалість презентації не більше 15 хвилин.   

3. Номінація «ПАМ'ЯТКА  АРХІТЕКТУРИ»

Вимоги та умови: це має бути оповідання про пам’ятку архітектури: культова споруда (церква, костел, кірха, синагога, молитовний будинок), або про житловий будинок чи громадську споруду (будинок культури, бібліотека) й навіть споруду виробничого призначення (завод, фабрика). Об’єктам має бути не менше ста років. Об’єкти розповіді мають бути розташовані в рідному  або сусідньому селі, місті в межах України. Розповідь має стосуватись питань архітектурних (мистецьких) особливостей споруди. Бажано назвати ім’я архітектора проекту, розповісти про його творчий та життєвий шлях. Важливою є інформація про те, за чиїм рішенням і яким коштом  збудовано обраний для розповіді об’єкт. 
Оповідання має бути у вигляді презентації, ідеально, – у вигляді авторської відео розповіді, можна з елементами відео інтерв’ю. Автор презентації повинен/повинна розповісти про роль обраного об’єкту розповіді  у збереженні української культури, тобто яким чином даний об’єкт пов'язаний із життям конкретних людей, або конкретного села, міста, громади. Це стосується або духовної української культури або, залежно від об’єкту,  культури  сільськогосподарського або промислового виробництва.  Тривалість презентації не більше до 15 хвилин.   
      

4. Номінація «ОСОБЛИВА ПОДІЯ»

Вимоги та умови: це має бути оповідання про подію, яка сталась в рідному селі, місті, яка вплинула на життя рідного села, міста в цілому або на життя окремої громади, товариства й навіть родини. Це може бути подія, пов’язана із утворенням громади Православної Церкви України; волонтерською допомогою військовим в АТО; призовом до Збройних Сил України; вшануванням пам’яті загиблих на Майдані у 2014 році, на  сході України російсько-української війни; відкриттям пам’ятного знаку або пам’ятника, початком роботи виробничого об’єкту, який забезпечив роботою певну кількість людей; відкриттям лікарні, ФАПу, школи, громадської установи культури, спорту; нав’язуванням стосунків з іншими громадами в Україні чи закордоном; утворенням Об’єднаної Територіальної  Громади. Це можуть бути оповідання про події, які стались значно раніше, на початку двадцять першого сторіччя, в продовж ХХ – ІХ століть. Розповідь може стусатись Луцького базового медичного коледжу.
Оповідання має бути у вигляді презентації, включати відео, аудіо матеріали, інтерв’ю з людьми, які зі знанням справи мають що розповісти про подію. Тривалість презентації не більше до 15  хвилин.   


5. Номінація «ПАМ'ЯТКА ПРИРОДИ»

Вимоги та умови: це має бути оповідання про будь-який об’єкт природи в рідному селі, місті (скеля, гора, озеро, ліс, луг, болото, яр, річку), навіть про окреме дерево з точку зору їх природничої  унікальності і неповторності. Розповідь може стосуватись теми пов’язаності природного об’єкту із ім’ям відомої в Україні і світі людини. 
Оповідання має бути у вигляді презентації, включати відео, аудіо матеріали, інтерв’ю з людьми, які зі знанням справи мають що розповісти про об’єкт. Тривалість презентації не більше до 15  хвилин.   

 
Ви матимете можливість презентувати свою роботу на першій лекції 2019-2020 н.р.(1 вересня 2019 р.). Усі роботи буде подано на розгляд журі загальноколеджевого краєзнавчого конкурсу. Журі визначить переможців, дослідження яких буде презентовано на загальноколеджевій краєзнавчій конференції. Усіх учасників конкурсу буде нагороджено дипломами, переможців – відзначено дипломами та преміями.
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